



ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΑΠ·ΤΕΠΑΚ

Απρίλιος 2021 - 03

Πολιτική ΕΔ 3/319 για το 2021 Επιστολή της Συντεχνίας προς Πρύτανη και Αντιπρυτάνεις

Αγαπητέ Πρύτανη, αγαπητοί Αντιπρυτάνεις,
Έχουμε λάβει πολλά παράπονα από τα μέλη μας σχετικά με τη νέα ερευνητική πολιτική για το τρέχον έτος και την κατανομή της ετήσιας χρηματοδότησης ΕΔ 3/319. Παραθέτουμε εν συντομία μερικές από αυτές τις ανησυχίες:

Αρκετά τμήματα εξέφρασαν ανησυχίες ότι τα περιοδικά με παράγοντα αντίκτυπου που προσδιορίστηκαν δεν σχετίζονται με τους αντίστοιχους κλάδους τους και ότι η επιλογή ακαδημαϊκών περιοδικών ήταν αυθαίρετη. Ορισμένοι κλάδοι απλά δεν διαθέτουν περιοδικά με παράγοντες αντίκτυπου, οπότε η επίλυση θα μπορούσε να επιτευχθεί μέσω διαβούλευσης με τα τμήματα/ακαδημαϊκό προσωπικό.

Το Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό (ΕΕΠ) δεν έχει τη δυνατότητα να επιβλέπει διδακτορικούς φοιτητές και ως εκ τούτου δεν μπορεί να ικανοποιήσει αυτή τη συγκεκριμένη απαίτηση για χρηματοδότηση. Αυτό πρόκειται για διάκριση σε βάρος των ΕΕΠ η οποία και θα πρέπει απαλειφθεί και να μην εφαρμοστεί.

Οι νέοι ερευνητές που βρίσκονται στην αρχή της επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας δεν είναι πιθανό να είναι Κεντρικοί Ομιλητές σε διεθνή συνέδρια. Επίσης, δεν είναι πιθανό να πληρούν το κριτήριο του να είναι στο κορυφαίο 25% του τμήματος τους σε παραπομπές στο Google Scholar. Επιπλέον, είναι απίθανο να είναι μεταξύ των 10 κορυφαίων στο τμήμα τους όσον αφορά τα ποσά εξωτερικών χρηματοδοτήσεων. Το ίδιο φυσικά ισχύει και για τους ΕΕΠ.

Το κύριο πρόβλημα αυτής της πολιτικής είναι ότι αναγνωρισμένοι και καθιερωμένοι ερευνητές θα λάβουν περισσότερη χρηματοδότηση που δεν χρειάζονται, ενώ όσοι την χρειάζονται πραγματικά θα βρεθούν σε μειονεκτική θέση. Τα κριτήρια για την ετήσια χρηματοδότηση δεν συμπίπτουν με τα κριτήρια ανέλιξης, ως εκ τούτου πρέπει να ληφθεί αυτό υπόψη και να δοθεί έμφαση στους νέους ερευνητές.

Τα παραπάνω είναι μερικές από τις ανησυχίες που λάβαμε. Ωστόσο, οι κυριότερη ανησυχία είναι ότι δεν έχει γίνει εκτεταμένη διαβούλευση με το ακαδημαϊκό προσωπικό και η τελική απόφαση της Συγκλήτου της 2/3/2021 υπόσχεται αόριστα κάποια αναθεώρηση στο μέλλον.

Η ΣΑΠ-ΤΕΠΑΚ εκφράζει τη βαθιά της ανησυχία για τον τρόπο με τον οποίο καθορίστηκε και επιβλήθηκε αυτή η πολιτική η οποία επηρεάζει το εργασιακό περιβάλλον, οπότε αιτούμαστε εκτεταμένη διαβούλευση όπως προσδιορίζει ο περί της Θέσπισης Γενικού Πλαισίου Ενημέρωσης και Διαβούλευσης των Εργοδοτούμενων Νόμος του 2005 (78(Ι)/2005).

Διοικητικό Συμβούλιο ΣΑΠ-ΤΕΠΑΚ - 2/4/2021

Facebook Group:

Φίλοι της Συντεχνίας Ακαδημαϊκού Προσωπικού ΤΕΠΑΚ >>
www.facebook.com/groups/www.friendsofsaptepak/



Το παρακάτω είναι μια ανώνυμη δήλωση που λάβαμε μέσω του διαδικτυακού ερωτηματολογίου για τα μέλη της Συντεχνίας

Η νέα πολιτική για την ερευνητική δραστηριότητα επιβραβεύει όσους άξιους συναδέλφους ήδη έχουν πρότζεκτς και εξωτερική χρηματοδότηση υπεραρκετή για να υλοποιήσουν τα πρότζεκτς τους. Διερωτώμαι τι επιπλέον θα "κερδίσουν" προσθέτοντας μερικές 100δες ή 1000δες ευρώ στο ταμείο τους στα πλαίσια της μοριοδότησης! Η νέα πολιτική είναι αυστηρή, αποθαρρυντική και εξοντωτική για συναδέλφους που έχουν την πρόθεση και καλή διάθεση να κάνουν έρευνα αλλά διαβάζοντας απλά το έγγραφο και τα κριτήρια λένε απλά... άντε γεια! Αλήθεια, πόσοι συνάδελφοι δημοσιεύουν σε high impact journals και ποιοί σοφοί αποφάσισαν και έβαλαν τόσους ψηλά τον πήχυ, για να βλέπουμε τον εαυτό μας στον καθρέφτη και να μας χειροκροτάμε; Ε Λ Ε Ο Σ!

Εργασιακά Θέματα...

Στόχος της Συντεχνίας είναι να επιδιώξει τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας του Διδακτικού Ερευνητικού και του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού. Σας παρακαλούμε να σχολιάσετε ανώνυμα θέματα που σχετίζονται με τις συνθήκες εργασίας που σας αφορούν και θεωρείτε ότι η Συντεχνία πρέπει να ενημερωθεί.

Πιθανά παραδείγματα είναι ο φόρτος εργασίας και η υβριδική/εξ αποστάσεως μάθηση, ασφαλές και υγιές εργασιακό περιβάλλον εν καιρώ πανδημίας, η νέα πολιτική για την ερευνητική δραστηριότητα, θέματα εργασιακού εκφοβισμού και τα λοιπά.

Ο σύνδεσμος είναι:

<https://bit.ly/3rHc7DS>